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Obrázek 1 Ukázka vizualizace v aplikaci Kibana – sloupcový graf zobrazující názvy Facebookových stránek 

s nejvyšším počtem příspěvků typu post. (Zdroj: autor) 

Podobným způsobem se vytvářejí všechny ostatní vizualizace. Specifické jsou jen Markdown 

widget a Tile map. Markdown widget lze jen naplnit textem, který může sloužit například pro 

informování uživatele Dashboardu o jeho vlastnostech. Tile map zobrazuje mapu, která je 

použitelná pokud index obsahuje geolokační data.  

Dashboard 

Poslední částí aplikace Kibana je Dashboard. Při prvním zobrazení je vidět jen prázdná plocha. 

Tu je možné vyplnit uloženými vizualizacemi a vyhledáváními podle potřeby uživatele. Oba 

prvky lze vložit na pracovní plochu dashboardu a pomocí drag and drop přeskupovat, případně 

upravit velikost jednotlivých vložených objektů tak, aby bylo dosaženo přehledného zobrazení 

dat.  

Pohledů na data, tedy dashboardů, lze vytvořit mnoho. Ukázka dashboardu pro analýzu dat, 

která je předmětem této práce, je v kapitole Návrh dashboardu. 

5.4.3. Carrot2 

Carrot2 je knihovna a sada aplikací, které slouží pro vytváření clustrů (clusters)1 nad 

vyhledanými daty. Knihovna Carrot2 není vyhledávač, ale program, který data převede do 

výsledků podle společných témat tedy clusterů. Jsou k dispozici dva algoritmy pro clusterizaci 

                                                 
1 Clusterizace je algoritmus pro automatickou klasifikaci vzorů v datech. Výsledkem jsou skupiny vstupních dat, 

která mají něco společného. (41) 
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– Lingo a Suffix tree clustering. Podporuje připojení různých datových zdrojů (Bing, Google, 

Lucene, Solr) a také API v různých jazycích. Lucene je pro možnost připojení dat 

z Elasticsearch důležitý, protože jak bylo řečeno, data jsou v ES uložena pomocí Lucene. (32) 

Pro použití s Elasticsearch je dostupný jako plugin, který nainstaluje knihovnu a obslužné 

javascriptové soubory. Zpracování dat probíhá v prohlížeči. Funkcionalita je bohužel oproti 

plné instalaci v podobě programu (workbench, nadstavba na IDE Eclipse) omezena a je nutné 

ručně upravovat dotazy ve zdrojovém kódu webové stránky.  

Stránka pluginu, kde jsou zároveň zobrazovány výsledky, slouží jako demo aplikace. Po 

instalaci pluginu jsou k dispozici tři kroky, které předvedou jeho funkcionalitu. Prvním krokem 

je uložení vzorku dat do Elasticsearch, zadání dotazu, podle kterého budou data clusterizována 

a výběr algoritmů pro vytvoření clusterů a nakonec spuštění algoritmu, který předvede na demo 

datech výstup.  

Pro použití v této práci byl upraven zdrojový kód stránky – především dotaz do Elasticsearch, 

který je zdrojem pro data, která jsou cluterizována. Upravená funkcionalita vybírá data z indexu 

banky, nastavuje časový filtr od 6. 4. 2015 do 13. 4. 2015 a omezuje počet možných výsledků 

na 10 0002. Je nastaveno Elasticsearch query (dotaz do ES) na pole message (zpráva), které 

přebírá hodnoty ze vstupního pole webové stránky. Příklad výstupu je zobrazen na Obrázek 2.  

Carrot2 je použit pro nalezení témat, která souvisí s jednotlivými klíčovými pojmy, 

definovanými v kapitole 6.2Chyba! Nenalezen zdroj odkazů.. Kvůli úpravám v nastavení 

pluginu je nutné vždy zadat vyhledávací výraz. To je z toho důvodu, že byl upraven způsob 

dotazování do Elasticsearch tak, aby na vyhledávaný výraz byly použity analyzéry a tak byly 

vyhledány všechny formy slova. Chceme-li vytvořit clustery bez zadaného dotazu, lze zadat 

hvězdu („*“) Pokud tedy zadáme slovo poplatek, budou vyhledány dokumenty, které obsahují 

toto slovo ve všech pádech. 

                                                 
2 Tento počet je vzhledem k počtu dat, která jsou za jeden měsíc uložena naprosto dostačující. Zároveň se počítá 

s tím, že pro reálné nasazení je nutné systém upravit, jak popsáno na v závěru práce. 
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Obrázek 2 Příklad výstupu z pluginu carrot2 při použití vyhledávacího výrazu „poplatek“ (Zdroj: autor) 
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